

# 东安一高二女生被迫辍学的“惊魂记忆”

——今日女报/凤网呼吁关注“少女暴力”现象

文: 今日女报/凤网见习记者 凌晴 图: 今日女报/凤网记者 吴小兵

在教室门口, 众目睽睽之下, 她被四名陌生少女(年龄最小的仅14岁)带走。然后, 一场暴力事件就莫名其妙地上演了……

因为这场突如其来的暴力事件, 只差一年多就可参加高考的永州市东安县高二女生范桦(化名), 不得不中断了自己的求学路。这种在网络上被称为“校园女生暴力事件”的伤害性到底有多大, 原因和手段有多么荒诞, 带来的思考有多么沉重, 也许从范桦的遭遇里就可见一斑……

## 少女的梦魇

### 15岁女孩被殴打、拍裸照, 14岁女孩“导演”

“记不清了, 大概……是在9月底吧。”看得出, 范桦极力想要抹去那段梦魇般的记忆却收效不大。因为当天所有细节, 在她接下来的回忆中都清晰得仿佛就发生在昨天一样, 很难让人不去怀疑, 这句开场白的含糊其辞只是她初见陌生人时带有自我保护

意味的一种“伪装”。

当天, 范桦在众目睽睽之下, 被四名校外女生带走。等待她的是: 暴力殴打、拍摄裸照, 以及日后无休止的威逼胁迫……

范桦原本就读于东安县最好的中学——县一中高二年级, 本学期第一次月考, 她位列班级第

14名, 按这样的成绩发展下去, 是很有希望实现大学梦的。然而, 这一切都被9月底突然降临的这场“灾难”给打乱了。

12月2日, 晚上9时, 记者才终于等到刚从永州市芝山区某中西餐厅下班的范桦。而她的眉心, 至今还留着未完全消退的伤痕。

### 教室门口, 高二女生被“劫”走

15岁少女的这场灾难, 来得很突然。那天下午放学后, “几个陌生女孩来到我们班教室门口, 拉住一名男生问话”。听到自己名字的范桦, 下意识地循声望去, 发现“她们都化了妆, 穿着高跟鞋, 看样子就是‘外面混的’”。

“她们在门口堵着我, 为首一人说: ‘你是范桦吧, 跟我走。’”

“你们要干嘛?!” 范桦称自己本想抽身离开, 但被对方一行四人围在了中间。为首的女孩以毋庸置疑的口气要求她: “不要问那么多, 出去就知道了!” 事后范桦了解到, 这名女孩姓唐, 年仅14岁。

明显处于劣势的范桦做出了一个事发后备受争议的决定: 跟她们出去, 看看到底怎么回事。

对此, 叔叔范毅倒不感觉意外。在叔叔眼里, 范桦一贯独立、冷静, 是长达11年的留守生活, 尤其是最近一年的独居生活, 造就了她的这种性格。

范桦本是邵阳市新宁县人, 4岁那年, 因父母离异、父亲外出打工, 被托付给奶奶抚养。10岁起, 奶奶、叔叔等一至至亲纷纷远赴外地务工, 她不得已开始寄宿生涯。来东安念高中后, 更一个人住在叔叔那套130多平米的房子里, 自己照顾自己。去年秋天, 住处因拖欠电费被拉闸, 连续一个月时间, 范桦每天下晚自习回到家后都是摸黑完成洗漱并上床睡觉的——从未向家人开口求援。叔叔心疼她: “一般的女孩子, 哪熬得住?”

回到事发当天。据校方称, 校门口当时是有人执勤的, 范桦其实大有机会向门卫求助。

“干嘛要求助? 什么事都还没发生, 你求助了, 会有人帮你吗? 会怎么帮你呢?” 范桦如是回应。

就这样, 范桦沉默地跟随四人离开了学校。她说自己已经做好心理准备, “一顿打是逃不掉了”。

这样的预感从何而来?

范桦解释称, 在该校, 女生被骚扰、被打的情况以前就发生过。“那些‘外面混的’女生看你不惯, 跑到学校打你几巴掌, 老师不知道, 家长更不会知道。”

那被打女生通常怎么处理呢? “要么忍气吞声, 自己承担下来; 有本事的, 就找人再打回去。”

是因为她曾听人议论过学校有女生被介绍出去“卖”。

范桦回忆说, 自己一下子慌了, 看到路边有名中年男子, 便踉踉跄跄地冲上去求救: “请帮下我! 她们要把我带去宾馆, 可能要强奸我!”

然而, 四名女孩也很快追过来“澄清”: “叔叔, 千万不要相信她! 我们是她姐姐, 她在外面乱玩, 要带回去教育一下。”于是范桦眼睁睁看到, 这名男子仅犹豫了一下, 便再未做阻拦。

“揪着头发, 钳着手”, 范桦被押上的士, 来到火车站旁某招待所。一间二十多平米的房间里, 四人上前, 强行将她的衣服全部脱光后, 每人手持一台手机实施拍照。

一丝不挂的范桦羞愤难当, 不断地躲避镜头, 可眼前、身后的四台手机令她无处遁形。“我当时心里就想: 快点! 快点! 早点结束!”

等到拍完后, 四名女孩再次对范桦实施殴打。“四个人都围了上来, 用脚乱踹, 我躲不过, 只能抱着头在床上滚……”

临末, 对方丢下10元钱, 让范桦打的回去。带头的唐某撂下一句狠话: “要敢乱说, 你小心点!”

直到听见关门声, 范桦才敢坐起身, 颤抖着穿上衣服。她照了照镜子, 结果被自己吓到: “整张脸都扭曲了, 肿得看不清。眼睛周围全是紫色, 鼻梁也被刚破皮, 正往外渗血……”

随便应付, 不敢去校外吃; 上课时经常走神, 提不起精神……”

好不容易捱到11月1日, 范桦“终于要崩溃了”。当天, 唐姓女孩再次联系上她, 邀她晚上10时出去K歌。随后, 范桦又收到一名女同学带话: 因她上次爽约, 令唐损失了一笔钱, 以后得“出去卖”, 帮唐某赚钱……听到这话, 范桦吓得再次旷课逃回家。

班主任杨艳平告诉记者, 当天查堂时, 她发现范桦的座位空缺, 向其同桌问起, 这名女生才将事情和盘托出。杨艳平表示, 自己听闻此事后非常震惊, 立即与范桦的家人取得了联系。

11月2日, 范桦远在广东的家人委托朋友向东安公安报警。



12月2日晚, 记者采访刚刚下班的范桦。

## 网络发酵

### “有人赞我坚强, 有人指责我轻浮”

“在这一年半里, (范桦) 经常被来自校外的不良分子所骚扰, 据她自己说, 已经被别人暴打不止一次……”

11月14日起, 一篇题为《东安县一中学生挨打受威胁, 该向谁求助!》的网帖相继见诸各大论坛。范桦被暴打、拍裸照一事, 在东安炸开了锅。

### 亲属质疑: 学校为保声誉欲将她劝退?

帖子的执笔人是范桦的叔叔范毅。事发后, 作为范桦监护人的父亲范平, 并未第一时间来到女儿身边。

对此, 范桦表示“理解”。她告诉记者, 在深圳打工的父亲目前已经组建了新的家庭, 并育有一儿一女, 根本无暇顾及自己。而“范桦父女关系不睦”的说法也得到了叔叔范毅的认可。

帖子里, 范毅将自己的目的阐释为“督促警方、校方加紧处理”, 并对发帖原因作了详细解释。

报案一个多星期后, “派出所给我们打电话, 说找不到对方(指

对范桦施暴的四名女孩), 但找到了对方家长。还说施害人打电话到派出所, 说已把相片删除, 并保证不再找范桦麻烦……尔后派出所的王姓副所长就问是否可以撤案。”“班主任则不止一次建议我们将范桦转学, 或者退学, 其意是省得麻烦学校, 怕深究会影响学校声誉。”对此, 范毅颇有怨气, “真不知道是学校声誉重要, 还是孩子的生命以及未来的人生重要!” 然而, 接受今日女报/凤网记者采访时, 警方、校方都否认曾有上述说法, 并对范家广发网帖的行为表示强烈不满。

### 有网友跟帖指责女孩过往历史“并不清白”

记者翻阅该帖发现, 文中, 范桦的姓名、学校、班级等真实信息均被公之于众。

这则真人真事, 在东安一中百度贴吧、QQ群等网络平台被广泛转载。范桦说, “有人还将网帖直接粘贴到我的QQ空间里。”

短短数日, 范毅的首篇网帖就收到近百条跟帖。部分跟帖内容让他陷入更大的愤怒:

“感觉事情没这么简单。”

“难道她自己就没有原因? 我和她(指范桦)一个学校, 她高一时是什么样的人我们都知道, 一天到晚和校外的混混鬼混, 时间久了能不出事?”

“她为什么会拍? 为什么只有她会被人带走? 会被打? 其实作为同学她人还挺好的, 但出现这种事不能因为她是受害者就理所当然的偏袒她这一方。”

……

范毅称, 事发后, 家人还收到一通匿名电话, 称范桦初中起就在外面“卖”, 此次遭遇暴力纯属惹祸上身。

对于上述种种不利范桦的声音, 范毅坚持认为: “这是施暴方故意挑拨关系, 抹黑范桦!”

### 校外宾馆遭暴打, 拍裸照

天色渐黑, 五人在县郊一处偏僻的路旁停了下来。“我本能地想跑, 又不敢跑。觉得就算这次跑掉了, (她们)下次还是会来找, 没准打得更猛。”

果然, 范桦的脸上很快迎来自首。

“起先是扇耳光, 轮流扇。”范桦感觉耳朵嗡嗡作响, 不一会脸颊就开始发烫。接着, 她“像一个失控的木偶般”, 在四人之间被推来推去。“再就是踹。把我踹到地上, 让我站起来, 又踹上一脚。”

打了一阵, 四人终于停手, 范桦本以为自己将要获得解脱, 没想到“她们说带我去个地方, 我一听, 心里就更怕了”。范桦告诉记者, 这

### 裸照外泄, 更可怕的威胁来了

范桦没敢告诉任何人。当晚, 她只是以“生病”为由, 向班主任请了两天假。班主任杨艳平在电话里准了假, 事后她表示, 准假的前提是自己对范桦独自居住的情况一无所知。但范桦的隐忍并未换来她想要的安宁。一周后, 同桌倩倩(化名)私下告诉她: “男生中, 有人说过你的裸照。”

范桦惊恐地捂住了嘴。照片是哪来的? 多少张? 她心中有无数个问号, 却不敢去证实。那段时间, 她曾在校外遇到过唐某, 也没敢上前, “只看到对方轻蔑地一笑”。

“走在学校里, 如果有男生多看我一眼, 我就会忍不住猜测: 他是不是看过我的照片? 心里怎么想? 有没有私下骂我‘婊子’、‘贱人’……”

半个月后的一天中午, 14岁唐姓女孩在街头拦下范桦, 要求她“帮个小忙”: “放学后我来接你, 陪一个大老板吃饭。”

“吃完这顿饭, 照片就删掉, 以后也不会找你了。”

“敢放鸽子的话, 明天就把照片放大, 贴到你们学校门口!” ……

整个下午, 范桦坐立不安。她旷了最后一节课, 从一个正在施工的围墙缺口逃出学校。“听同学说, 她(指唐某)果然来堵我, 离下课还有半个小时就来了。”

很快, “范桦被社会青年骚扰”一事在班上传开了。同学们同情她的遭遇, 一看到那些人来, 就马上给她“通风报信”。“那段时间我每天提心吊胆, 连吃饭都是在教室里